



惠济区大河路街道 彰显使命担当 织密疫情“防控网”

自新冠肺炎疫情防控工作开展以来,惠济区大河路街道立足实际、多措并举、科学防控,坚持“内防扩散、外防输入”,做好“联防联控、群防群控”,做到疫情防控、经济发展“两手抓、两不误”,坚决打赢疫情防控阻击战。

郑报全媒体记者 刘怡辰 柴琳琳
通讯员 赵建营 文/图



卡点值守



大河路街道党工委书记段祥生到企业检查复工复产工作

让党旗飘扬在阻击疫情“主阵地”

强大的组织能力是一切工作的动力和源泉。为发挥组织优势,街道党工委向辖区8个村(社区)党支部1448名党员发出“动员令”,鼓励广大党员发挥先锋模范作用,积极投身抗疫一线,日夜坚守,让党旗飘扬在阻击疫情“主阵地”。

为强化联防联控,街道坚持网格化管理,街道设立疫情防控卡点25处,明确“六个一”网格责任,即1名县级领导、1名街道科级干部、1名区直机关下沉科级干部、1名职能部门负责人、1名片医、1名片警,建立完善疫情防控四级网格队伍,当好疫情防控的检测员、宣传员、战斗员和跑腿员。严格属地管理,将村“三委”干部责任细化到组、到户,督促

各村(社区)深入开展入户排查、防控宣传、病毒消杀、居家隔离对象管理工作,建立工作台账,坚决打通疫情防控“最后一米”,切实提升群众安全感。

“疫情防控即将迎来决胜时刻,但越是到关键时刻,我们越要坚决杜绝麻痹松懈思想、厌战情绪,不折不扣落实疫情防控工作要求执行到位。”街道负责人表示,当前是“内防扩散、外防输入”的关键时刻,街道做好卡点24小时不间断值守,严格进出人员,严格车辆管理,加强排查登记和消毒杀菌,及时上报异常情况,筑牢第一道防线。街村联动,科级干部带头,机关干部、村组干部及卫生院(所)联合排查,深入每家每户,建立动态滚动化防控台账。

确保疫情防控和经济发展两不误

为加强防控力量,街道组建了党员突击队、网络志愿者服务队、“绿城使者·小红象健康行”志愿服务队,在疫情防控最紧急的地方、在群众有困难的地方,党员志愿者、文明使者身穿志愿者马甲,当好卡点站岗的“门卫”,排查、劝解进出人员;或是大街小巷的移动“小喇叭”,走村串户,将疫情防控知识带到每家每户。

为推进辖区企业实现安全、有序复工复产,大河路街道严格按照上级文件要求,多措并举、科学防疫、主动作为,提出“一责两案三促”工作机制,严格落

实企业疫情防控主体责任,签订疫情防控承诺书,指导企业制订疫情防控预案和复工复产方案,做到现场审验促复工、指导帮扶促复工、志愿服务促复工。深入开展“三送一强”惠企活动,联合区商务局、人社局在保障企业生活必需品供应,全面统筹协调,落实“网上办”“掌上办”“预约办”等服务,简化审批流程,引导办事群众通过网上平台在线办理各项业务,切实解决企业复工复产过程中遇到的困难和问题,增强企业信息,确保疫情防控和经济发展两不误。

惠济区刘寨街道

抓好“五个一线” 决战决胜疫情防控阻击战

新冠肺炎疫情阻击战打响以来,刘寨街道全面落实中央和河南省委、郑州市委、惠济区委要求,牢牢掌握防控工作主动权,落实“五个一线”防控举措,全员发动攻坚克难,快速推进疫情防控阻击战决战决胜。

郑报全媒体记者 刘怡辰 蔺洋
通讯员 陈云亮 文/图



张贴防护知识

强化党建引领 一线建强组织

坚持疫情防控任务延伸到哪里,党的组织和工作就覆盖到哪里。街道班子成员靠前指挥,每日前往各村(社区)、道路卡口等重点区域检查指导,现场发现问题、解决问题,切实做到守土有责、守土尽责;在64个疫情防控卡口点建立临时党支部10个,65支党员突击队,设置64个党员先锋岗,统筹组织400余名市直、区直部门和街道党员干部带领300名党员志愿者在疫情防控一线树党旗、佩党徽、亮身份,以实际行动影响和激励广大群众坚定信心、共渡难关。

强化排查盯守 一线联防联控

“不到尘埃落定的那一刻,我们就不能松懈,大家仍要鼓起‘疫情一天不退,决不收兵’的士气……”会上,刘寨街道党工委书记禹金丽反复强调。街道设立64个卡口,建立领导小组、村(社区)联络组和

卡口工作组“三包一”联动机制,统筹组织下沉局委、街道、志愿者等落实24小时轮岗制度,做好出入人员、车辆的检测、登记,并对隔离人员实行“三色管理”管控措施,筑牢“外防输入、内防扩散”防护网。

强化舆论把控 一线宣传发动

坚持“线上”“线下”同步发力,线上充分利用主流媒体广泛宣传街道和广大干群参与疫情防控工作动态信息,对疫情防控斗争中涌现出的先进人物和典型事迹进行深入报道;线下广泛动员广大

党员、村居干部、网格员、志愿者等走街串巷宣传防控知识,做到大喇叭响起来、横幅挂起来、公告贴起来、显示屏亮起来、微信转起来、宣传车跑起来、精神手册学起来,做好健康知识普及。

强化人文关怀 一线优化服务

疫情暴发在春节期间,物资供应保障成为群众最关心的问题。刘寨街道在全面落实防疫工作的同时,开足马力调动各渠道加紧加快配送,积极推动辖区已开业的30家超市和10个蔬菜购置点推行线上下单、线下配送的便民服务。对隔离人员实行“五包一”建立一人一档,加强人员健康监测,24小时一对一管理。组织志愿者队伍做好群众的“三个代理服务”,即代买生活用品、代帮接送物品、代办其他服务,让群众在家里住得舒心、放心。

强化指导监督 一线推动发展

“我们要把疫情对经济运行的影响降到最低,确保经济持续健康发展,坚持疫情防控和经济发展‘两手抓、两不误、两促进’,积极支持企业复工复产……”刘寨街道党工委书记、办事处主任邢志峰说。街道全面落实“三送一强”活动部署,成立服务专班,对企业实行“一对一”“点对点”常态化联系机制,为企业送政策、指方向、答疑解惑、强保障,增强企业信心,全力助推企业进入复工复产“快车道”。